Цва спектакля

Оперы «Мазена» и «Евгений Онегии» в постановке Иовосибирского театра опевы и балета

Опера Мазеца» нацисана И. И. Чай- | жапра Постиновка этой оперы в Новоси- | спеце полед казивю. я которой удалось тегмана Украины Инана Мазены своему культуре. жаролу и парю Петру. На фоне историчеренх событий развивается пичная драма замысла композитора. Убедительно донесе-Этелови: Малин, со роконой любви и Мазе- на до слушатели чудесная эхоциональная что нарушает целостность произведения. Че. Кочубел, оскорбленного отпа, жажау- сила музыки Чайковского, се предельная тиего мести, и Андрев, гибнущего на-за имразительность, се незодическое богат- создают вал запоминающихся и явких об «жобыя к Марии.

Опера представляет собой монументальное хуложественное полотие, истеричеплана. Испел зрителем проходит ряд разнообразных сиси и событий. Мириый патриявхальный быт украинского хутора стамрачного подземелья, гетманского дворца, стна Мазоны, бозумия Марии.

Геннальное мастенство Чайковского с нии хора. отинаковой свлой проявилось в непреваой зенных по влубине праматических винзодах (например, сцена Марии с мателью во дворие готнана), в обрясовке лушевных переживаний героев, и прких праводных опкестровых зинападах (симфонической картина Полганской битиы), воличественных динамичных мощных мас- ческое воплощение спектакая развивается запиостью к своему дому, к старикам-росовых хоровых спенах.

богатства и разпообразия красок заме от хуложествонного руководства театра, от солистов, от хора и оркестра высокого ры, совналающее, сливающееся с аккор. Наибольшее внечатление оставляет исполразительными средствами

колеким по сюжету поэмы А. С. Пушкина бирском государственном театре оперы и очень ярко передать угнетенное, подав-«Подтава». В основе со лежат негориче- балота убелительно свидетельствует о ские события пачала XVIII вега, связан- больших твоических возможностях театва, и продятемю - гетману Мазене. ные с поятельностью Петра-1, с наменой с его высокой музыкальной и сисивческой Жаль, что в спектакие исключен боль-

ство. Безупречно общее звучание всего разов. сложного анеамбля оркестра, хора и сольстов (парижер — заслуженный деятель фигуру Марены, следуя за авторским за скую вузыкальную трагедню инпрокого искусств БМАССР М. А. Бухбиндер, хормейстер А. А. Лагерквист). Особо следует гордый, надменный и жостокий горман отметить хорошее исполнение сложных таков его основной облик, со всей полнонассоных сиси (сисна ссопы Колубся и гого выязя Колубел сменлется картинами Мажены, сцена на площади перед казиью), крываемый в исполнения витиста. Выпакоторому способствует выразительность зительно ввучит красивый голос артиста спонами казна Кочубея, поражения и бет- физапривки и использование всей много- ч партии Мазены. граниой гаммы прасов смым звуча-

> Отдично решены сценически все массовые спены (вежиссер — профессор Э. И Кандан). Их большим достоинством является зипамичивсть и жизненность. Завтель воспринимает кор не как безапкую разпообразных лип и характоров. Спенцво враимоснязи с ого общим музыкальным ких, но очень ярких и впечатляющих де

зенное настросние парода, его вснависть

пой эпизот-симфоническая вартива Пол-Разует бележное и доболное раскрытие тарской битвы, приявидания оркостровым вступлением к претьему лействию оперы,

Исполнители основных партий оперы

Артист Л. В. Петров расует мрачную мыслом. Хологный, расчетанвый интриган той споинческих и вокальных средств рас

Виутренним драматизмом насыщена партия Качубея — обличителя Мазены. Мо гучий характер своего герод правдиво показывает артист В. Л. Киреапов. Большой вывазительности достигает автист в дваматическом монологе Кочубел в тохнике.

В основе душенной драмы Марии нахотолиу, а как действующую живую массу дител роковой разлад между се страстилм влечением в Мажене и полственией привилителям. Это подчеркивает и своем испол-Воилощение в опериом спектакло всего пручанием. Это выражается даже в мел- цении артистка В. К. Шершнева, создавая привлекательный обила юний Марии. Но ков, опускающихся в ножны в сцене ссо- (особенно в ариозо из первого действия). мыссер И. Л. Ажоткив).

тепявшей пассулок посло казии отна, и жизненным водлошением осседенных об-1. С положительной стороны показал собя Глубово воличет зонтеля брез безумной визов Пушкина. мии за ребенка, уснувшего в траве.

исполнение засл. артисткой РСФСР Л. В. музыке Чайковского, отличающейся не-Мясижковой плитии Любови, жены Кочу- обычайной искленностью и сетественбея Обладая великоленным менио-сопра- постью. но, артистка замечательно пост. но вместе с тем она и прекрасно пграст. востигая в чавшие впервые более 70 лет тому надал. своем пенолнении полного слияния вокаль- чудееные постичные образы Пункина ного в актерского мастерства. Особенно Чайковского хорошо задакомы корого рахватывает своей эмоциональной насы- блирки каждому саущателю. Поэтому ток пенностью, внутрения драматизмом, гду- трудно мириться с равнотущием и небосжбожду полличным чувством исполнение ар- постью, допушенными в постановке опетисткой Мясниковой спены с Марией в ры «Евгений Очетия» Приосибарским гетманском дворие.

Обаятельный образ юпопи - мололого казака Анурен содласт даса, арт. РСФСР сще раз исполнивотея замечательные сло-В. И. Сорочинский. Наиболее удачис, прав- па К. С. Станиславского: «Петь так, что-THEO M BADDARMERAND HODDANGHIE ARTEDA ON BOCK SCAORCE & RAC DEA A DE TRANCO в последней сцене оперы. В сожадению, голосовой апиарат работал. Публике... не алгист иногла излишие форсирует звук.

Из тругих родей сдетует отметить ис полисние артистом А. И. Голова роли Ордика, приближенного Мазены, Сценическими и вовальными средствами он правливо висует облик жестокого, коонавого

Монументальному стилю спектакля внолие соответствует его хуложественное оформление (хуложник М. Ф. Домрачен). Опева «Мазена» в постановке Повоси-

йноского тептов — глубокий, интенсеный, виочатияющий спектакав.

спактакаь — спера П. И. Чайконского письма. Нет обалиня, иности, поэтичности «Евгений Онегин» (диражер заса, деятель чательного творения Чайковского требует талях (вапример, общее звижение кави- голос артистки звучит иногда персовко искусств БМАССР М. А. Бухбицдер, ре- женного артиста БМАССР Н. В. Сычова.

опервого иня лостигают постановщики спектакли в в котором автор показывает геронию, по-1 задушевностью и теплотой, реалистически беспечной лепуники.

инетси это горячей дюбовью народа к чу-Поче всего в спектавле запоминается десной поздии Пушкина, к замечательной естественности у простоты,

Замечательные медодии оперы, вазву-

Когла сдушаены и сметонивь спектакль пужны энуконспускательные манины. пужны живые люти, поющие артисты». Веноминаются эти слова потому что и

воогда в спектаклемы видим живых людей. Как и у Иушкана, в опере Чайковского Лариной, показана цельность и богатетво ес натуры, ее глубокие, сильные, искосиние чувства.

Автистка В. Г. Сопина, обладающая дорошими вокальными ланиыми, прекраспо пост паптаю Татьяны, по ей не уталось спадать педостного образа споническими средствами. Чрезвычайно статично по-Совгем по-иному воспринимается другой веление артистви, особенно в сцене в образе Ленского в исполнения заслу-

Артистка П. А. Ульянова хорошо поет Эта опера по замыслу автора впечат- партию Ольги и создает соответствующий мастерства, свободного владения всеми вы- дом в орместре). Больной силы впочатле- нение этой партии в последнем действии, дмег не мощью п ведачием, а мирической образ несколько ванаций, шаловлиный в

в поли Онегина априст В. И. Гупалев. Го-Марии в спено с Мазепой и прогательная Трудно назвать другое оперное проваве- дос невна авучит выразительно и сочно. колыбальная, которую она пост над тру- довис, так широко известное и любимое Исскилько скование телька тержит себя на нам Антреи, приниман его в своем безу- пародом, как «Евгений Опети». Объяс- свере пртист в первом зействии. Хололпость Опетина по волжна лишать ого

> Просто и залушевно велет свою партию аот. 3. С. Мадышева (пяця). Килаь Гремии охапактеризован в опере одной лишь своей знаменитой аппей. В ней показан ясный образ сдержанного благородного чедовека, гарячо пюбящего спою желу. Артисту В. Л. Вагосанову, веноличающему паптин Гремина, пехнатает в этой арми merrannia.

> Есть недочеты в в приестраном сопровождении спектакдя. Слабо звучит стичиная группа. Особенно это заметно в спене в салу, гле быстрый, взводнованный взлет у струнных, каракториальний элиневиев состояние Татьины, процадает, нег дольней мощи и пркости эручания.

> Исбрежно в спектакле внешнее офармиевис, особение в комнате Татьяны и на балу в Петербурго.

Все ати негостатки постаповки оперы «Евгений Онегия» ставят ее в рял булнаиболео тепло обрасован образ Татьяны начных спектаклей, с которыми нехочет мириться требовательный и ваыскательный совотский слушатель-притель.

> Новосибирский театр оперы и балета. химетательных замечательных спектаклей, как постановка опены «Мазеная, может и ложжен проявить бавыне любви и хуложественного вкуси и востановке чулосного творения Чайконского оперы «Евгений Оцегин». Зрители гелода Покутска приветствуют тадантанный колдектив театра и желают сму дальнейших творческих успехов.

А. ЗОЛОТАРЕВА. преподаватель Иркутского музыкального училища.